



左图：夷陵柑橘广场俯瞰图。

## 提升夷陵吸引力， 去玩、去买、去感受

“中国旅游日发车，位子已不多，报名赶紧了！”“静安夷陵号，明天发车了！”“静安夷陵号，温暖出发！”2021年5月19日“中国旅游日”前几天，上海援夷干部吴鸿波在自己的微信朋友圈里卖力吆喝从静安前往夷陵的旅游专列。

5月18日晚8点，满载400余名上海游客的“静安—夷陵号”旅游专列Y490次从上海站启程，前往“三国故地”湖北夷陵开启为期八天的三峡人文观光之旅。

夷陵区隶属“中国十大秀美之城”的湖北省宜昌市，位于风景秀丽的长江西陵峡畔，素有“三峡门户”之称，是举世瞩目的三峡大坝所在地。夷陵区文化底蕴深厚、旅游资源丰富，现有旅游景区景点48处，坐拥三峡大坝、三峡人家2家5A级景区，三峡大瀑布、百里荒景区等6家4A级景区，先后获评“首批国家全域旅游示范区”“‘美丽中国’全国十强旅游县区”“中国最佳宜居宜游旅游名区”等荣誉称号。

据介绍，专列活动由上海市人民政府合作交流办公室、上海市静安区人民政府、湖北省宜昌市夷陵区人民政府、中国铁路上海局集团

有限公司联合主办，是上海对口支援夷陵29年来的首趟旅游专列。赵峰介绍说，希望通过文旅赋能，助力夷陵疫后重振，推动乡村振兴。

夷陵是湖北省唯一的上海对口支援地，这些年，上海和夷陵文旅合作日益深入，上海游客通过文旅项目熟悉夷陵、喜欢夷陵、推介夷陵。

除了去夷陵旅游，上海还将夷陵好物推荐到上海市场，让上海消费者加入到买买买的行列。

夷陵自古物产丰富，北宋欧阳修被贬夷陵担任县令，他初到夷陵时写下一篇《夷陵县至喜堂记》，其中说道：“然不知夷陵风俗朴野，少盗争，而令之日食有稻与鱼，又有橘、柚、茶、笋四时之味，江山美秀，而邑居缮完，无不可爱。是非惟有罪者之可以忘其忧，而凡为吏者莫不始来而不乐，既至而后喜也。”这篇文章客观忠实地记录了当时的夷陵就是“隐秘宝藏之地”。

夷陵独具特色的山水生态资源孕育和滋养了丰富的生态农产品，蜜橘、茶叶等特产远销国内外，夷陵更享有“橘都茶乡、酒城桃源”美誉。上海市积极支持夷陵区农产品、文旅产品销售推广，坚持邀请夷陵区参加茶文化旅游节、上海

下图：  
(左)夷陵茶园。  
(右)“静安—夷陵号”旅游专列。

